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Szerda, augusztus 4.

Hirdetési díj: j
Négy hasábos petit | 

sorért 5 kr. I
Terjedelmes és több­
szöri hirdetés alku 

szerint

I Xi,ilttér ! 15 kr. no- 
ronkint.

I Héíyegdij t
I minden bel gutáiért 
V külön 30 kr. <

Helyben

Félévre 6 fit.
Hitrom hóra 3

Egyes szám
to kr.

Megjelen hetenkiuf ötször, hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön, szombaton.
Z* eJN

Előfizetési pénz s minden közlemény Főpiacz Fecseyház 
PF- Fin,izet " \\erkesz1itst.fthv, „é, mentve küldendők.

Előfizetéseket folyvást elfogadunk.
Előfizetési : árak helyben: 2 hóra, 

augustus és septemberre : 2 frtj 5 hóra. 
augustus-decemberre: 5 frt.

Postai küldéssel:2 hóra, augusius és 
septemberre: 2frt 50kr; 5hóra: augus 
tus-decemberre: 6 frt.

Debreczen, aug. 4.
O) Az egyes ministeriumuknál, a tör­

vényjavaslatok körüli eljárásra nézve, nincs 
egyöntetűség.

Egyik minister szakvéleményekre súlyt 
látszik fektetni, s javaslatát azoknak figye­
lembe vételével készíti, vagy terjeszti ország­
gyűlés elé; a másik minister, a szík-és köz­
véleményre nem ügyelve, s tán magát azok 
felé helyezve, önállósága és bölcsessége elég 
erősnek vélt fegyverével övedzve, nyakra-főre 
termeli a sok fontos, a nemzet életébe mé­
lyen bevágó, a polgárok vagyonát és szemé­
lyét érzékenyen érdeklő törvényjavaslatot, a 
nélkül, hogy azokra néz . j a jó tanácsokat és 
gyakorlati észrevételeket meghallgatná.
Ha aztán az országgyűlésen, egyik vagy má­
sik javaslat felett erős vita támad, mely a tör­
vényjavaslat egyik vágj' másik pontját, vagy 
tán az egészet is veszélylyel fenyegeti : a mi- 
nistcrium, habár az ellenzék gyakorlati észre­
vételeiről, erős indokairól megvolna is győ­
ződve, habár érczné is már, hogy a szakvéle­
mény súlya sokat nyom : pártállást vesz, te­
kintélyét, állását féltve, a „szavazzunk“ 
tábori jelszó kikiáltásával és a legkeményebb 
pártfegyelem megfeszítésével véli kipótolhatni 
a gyakorlati észrevételek folytán felmerült hi­
ányt; s jó, vagy rósz legyen a törvényjavas­
lat, az mint pártszemüvegen át nézett pano­
rámái tünemény, kcrcsztülhajtatik az ország 
szemei előtt. így történik aztán, hogj a páit- 
szenvedély néha oly törvényeket is hozhat 
létre, melyek a nemzet szellemével, szokásai- 
és egész, történeti múltjával ellenkeznek.

A vallás- és közoktatási-minister a nép­
iskolai törvény készítése előtt szakvélemény eket
hallgatott meg; és ha nem lehet is egészen 
Ínyünkre az azon törvényben foglalt, túlsá­
gos szabadelvüségnek látszó, azonban a való­
ságban a politikai központosítási rendszer 
megteremtésére irányzott rendelkezés, hogy a 
különböző vallásfelekezetek iskoláik fentartá- 
sában korlátoztalak, s azon irányba, csalo- 
gattatnak, hogy a fclckezct nélküli iskolák 
felállításához járuljanak : - mégis tagadhat­
ja,, hogy a vallás- és közoktatási minister 
azon eljárása folytán, hogy az illető vallásfe­
lekezetek szakférfiúit előre meghallgatta, a

bár kemény rendeleteket tartalmazó törvény 
sokkal kevesebb nehézséggel mehet keresztül 
a gyakorlatban, mintha az egyedül parancs­
szóra történnék.

A pénzügyminister enquctt bizottság^-, 
kát hivott egybe az adó, a dohányjövedéjt.r# 
hasonszőrű kérdései feletti vélemények ki- 
tudására.

S im legközelebb a földmivelés, ipar es 
kereskedelmi minister, az ipartörvényjavas­
latot a kereskedelmis iparkamarákhoz leimidé 
véleményezés végett, és a lápokba,!! nyilvá­
nosságra hozza; a miért mindencseti e elisme­
résünket kell kifejezni; mert csak.is azon in­
tézmény számíthat sükerre és tartós, állandó 
életre, mely a közvélemény szava meghallga­
tásával s közmegnyugvással léptettetik 

életbe. —
Bezzeg nem tapasztalunk liasonlo gya­

korlati eljárást az igazságügyministertől, ki a 
bírói hatalom gyakorlásáról készített törvény- 
javaslatot, sem a törvényszékeknek, sem a 
törvényhatóságoknok, sót még az ügyvédegy- 
letekuek sem küldte le véleményezés végett, 
hanem keresztül hajtotta a „szavazzunk“ sic 
volo, sic jubeo jelige kikiáltásával; no lássa 
is a minister, hogy mennyi sok áldás száll ezéit 
szegény fejére.

Még eddig a törvényhatóságok rende­
zését tárgy azó törvényjavaslatról se hallot­
tuk, hogy a törvényhatóságoknak véleményre 
leküldeni szándékoltatnék, sőt még annyit sem 
látszik tenni akarni tisztelt miniszter ur, hogy 
azt nyilvánosságra bocsássa, legalább a saj­
tóban leendő megvitatás végett.

Bedig, ha jó, ha a nemzet gcniusával 
egyező azon javaslat: csak pártolást, csak di­
csőséget nyerhetne. „

Ha pedig hiányos : jobb meggyőződést 
szerezhetne magának a minister a viták foly­
tán, s megszabadulna azon kellemetlenségtől, 
hogy ismét színpadi jelenetek székhelyévé te­
gye az országházat, ha aztán, elkeseredésében, 
egyik vagy másik képviselő minden ledőlök 
nélkül adja fel a ministen asztalra a fekete

levest. , .
Még nem késő! Engedjen a minister a 

közkívánatnak, terjeszsze megvitatás alá a 
törvényhatóságok rendezéséről! törvényjavas­
latot; hadd szóljanak, az életüket érdeklő kér­
désben, magok azok is, kiknek életeio 

van szó.
De, ha cl van határozva, hogy ama tör­

vény mesterkélt utakon, a nemzetet képező 
törvényhatóságok megkérdezése nélkül es 
ezek ellenére vitetik keresztül a „szavazzunk 1 
bűvös jelszó kikiáltásával, úgy bizony lesz 
harcz, háború az országháziján és az ország 
törvényhatóságaiban, melyben a Ministerium 
aligha fog magállani. Ila pedig megáll is,gjo- 
zeline csak ephemer lesz; a jövő mindenesetre 
követelni fogja, hogy „adj számot Határ, a te 
sáfárkodásodról.“

Most az országgyűlési szünet alatt mi 
jól megvitathatta volna az ország a törvény- 
hatóságok rendezéséről! törvényjavaslatot!

Hozza napfényre tehát a miniszter ur! 
Vagy nem volna napfényre számítva? __ 
No, ha elzárva lesz a közvélemény elől, 

akkor csakugyan azt kell hinni, hogy a sötét- 
ségliGz vau az előre is szoktatva, melyben li* 
dérczek, kisértetek járnak.Nekünk pedig, 
fény, világosság kell.

Újdonságok.
— Ábrahám Ádám nemzetőri őr­

nagy temetése tegnap délután G órakor ment 
végbe. A temetés egyszerű volt, mint maga 
az elhunyt derék férfin, ki egyszerűsége által 
tűnt ki életében sokak felett, egyszerűsége 
alatt viselé azon sok szép tulajdont, mivel ő 
megáldva volt, s a demokrata, a polgár eré- 
nyességét, — a katona szilárdságával egye­
sitó keblében. Egyszerűnek mondjuk temeté­
sét azért, mivel azt semmi mesterkélt rende­
zés nem erőszakolta tüntetéssé. Annál na­
gyobb hatást tett a nagy közönségnek önként 
nyilatkozott meleg részvéte, mely az elhunyt 
iránt mutatkozott. Csaknem az egész czegléd- 
utczát betölté a tömött sorokban helyet fog­
laló közönség, mely a temetési diszmeneten 
folyvást uj elemeket vevén magába, a temető 
körül 3—4000 emberre nüvekcdettt, köztük 
Debreczen értelmisége nagyobb részével, mely 
egész a sírig kisérte az egyszerű fekete ko­
porsóban fekvő halottat. A honvédegylet zász­
lóját Tóth Bálint vitte, honvéd egyenruhá­
ban, ki c zászlót 1849-ben, aug. 2-án a deb- 
reczeni csatában megmentette, a nemzetőrség 
zászlóját László Dániel tartotta, ki 1848- 
ban is, az Arad körüli csatákban, az elhunyt­
nak parancsnoksága alatt hordozá azt. E két 
szép jelvény láttára meg-megujult a gyászos, 
de dicső múlt emlékezete, mely a kiszenvedett 
őrnagy érdemeit ujra-megujra fölelevemté. A 
helyben állomásozó ezred zenekara és a hely­
beli összes zenebandák felváltva játszottak 
gyászdarabokat az egész menet alatt, a ko­
porsót, melyre díszes cserkoszoru volt he­
lyezve, karjaikon vitték a honvédség és nem­
zetőrség tagjai.

Kívül, a sírnál Kutliy István ügyvéd tar­
tott cmlékbeszédct, és a temetési szertartást 
ágyúlövések fejezték be.

Kár, bog)' az elhunytnak parancsnok­
sága alatt szolgált nemzetőrség még élő tisz­
tei közül senkinek sem jutott eszébe, hogy a 
nemzetőrséget testületileg sorakoztatva állítsa 
ki a temetésre, a mi a menetet még dísze­
sebbé tette volna.

A rendezést és felügyeletet a honvéd- 
egylet teljesítette; a miért elismerést és kö­
szönetét érdemel.

— Nyiltszámadá s.Az általunk már 
I említett kisorsolásra adott tárgyak az augus-

!Voltán küldve :
Félévre 7 irt.
3 hóra 3 „ 50 kr.
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tus hó 1-én tartott dalestélyen kihúzatván, 
jelenleg kötelességünknek ismerjük az azokra 
adakozó tisztelt egyének a jótékonyczélra tett 
szives adományozásért köszönetünket nyil­
vánítani.— Debrcczen aug. hó 3-án I860. 
Beér Kálmán, Komjáthy László, Svvoboda Jó­
zsef, Kiss Imre, rendezők. A sorsolásból be­
jött 30 forint összeget a választmány további 
rendeletéig a rendezőségtől kezeimhez vet­
tem. Debrcczen, aug. 3. 18G9. Holvay Gyula, 
dalegyleti pénztárnok.

— Bírói államvizsgát tettek 
julius 22. : Bányai Yincze, Komád Sámuel; 
23-án : Dogáriu Tamás, Lujna Tivadar, Tóth 
Miklós; 24-én : Kandó Jen/L.JVIilotai Gábor. 
Legközelebb f. évi octobcu cfsd.«leiében tai- 
tatnak ismét államvizsgája.

— A katholikiísok gymnasiumá- 
ban és elemi főiskolájában a közvizsgák már 
befejeztettek. Sajnáljuk, hogy a határidőkről 
értesítve nem valónk. A velünk közlőit kimu­
tatásokból kiveszszük, hogy az elemi iskolák­
ban öszszesen 317., a gymnásiumban 100 ta­
nuló volt. — Különösnek találjuk, hogy lílie- 
ber Károly városi rajztanár neve is a kath. 
iskolák tanárai közt van; a kit a város választ 
és tizet: felekezeti tanári czirnet nem viselhet. 
Tud-e erről valamit a tanács ? Hát a többi fele­
kezeti iskolákban mért nem tanít Iílieber ur ? Jó 
lesz ez egyénnel és körülménynyel tisztába 
jőni valahára! Ha nem lesz sükcrc felszóla­
lásunknak : majd erősebben lógjuk a t. ez. 
közönséget e tárgyban tájékozni.

— A nagyerdei fördőházuál egy uj 
kút készítése elrendeltetett; ez által a vízhi­
ányon némileg segítve lesz; hanem gyökeres 
átalakítás, a fürdőhelyiségek megnagyobbitása 
s több bővizű kút építése volna szükséges, 
hogy a fürdési kivánalmaknak csak megköze­
lítőleg is elég tétethessék. Előre tervet kel­
lene ez iránt készíttetni, s a szükséges kia­
dást a jövő évi költségvetésbe bevenni, hogy 
tavaszszal jókor hozzá lehessen fogni a na- 
gyobbszerü átalakításhoz.

A nagyobbszerü átalakítás költségével 
aránylag növekedni fog a város haszonbéri 
jövedelme is.

A gyökeres javítás tehát nem puszta 
kiadás, hanem beruházás lenne a városi pénz­
tár és a közegészség javára is.

— A mészárosok a húsár föleme­
lése iránti kérvényükben, mely a mai köz­
gyűlésen tárgyaltatott, azzal ijesztgettek, 
hogy felsőbb helyre folyamodnak, ha a hús 
árát fölebb nem emeli a közgyűlés. Ez még 
mind semmi; hanem fölemlegették 500 éves 
kiváltságos iparjogukat is. De a közgyűlés 
mindkét indokra azt felelte, hogy: nem 
adózunk.

— A kúlakból annyira kifogyott a 
viz, hogy némelyik háztól a 3-ik szomszédba 
is kell járni vizért, de ott sem örömest adnak.
A nagy szárazságokozta ezen hiányon segített 
a városi hatóság egyrészben, midőn a péter- 
íiai külvárosi oldalon egy jó és bővizű kutat 
csináltatott.

— A pénzügyminisztérium elrendelte az 
adóhátralékoknak kényszerúton be­
hajtását, s eziránti rendeletét leküldte 
Debreczenhez is. A mai közgyűlés kihir­
deti ct ni rendelte e rendeletet. — No, mi- 
nálunk ugyan ízével tog esni az adóexecutio, 
mivel a gabonanemttek alig adják meg a ma­
got; legelőink kisültek; tengerivetésünkhöz 
sincs semmi remény. „Mindent megnyertünk. 
Még a Bach- és Sclnnerling-féle adóexecu- 
tiót is.“

— A minap említettük vigyázatlanul 
hajtó bérkocsist kellőleg feleletre vonta a ka­
pitányi hivatal.

— M e g h a 11 a k : aug. 1. Cs. u. 
Kereket József 1. Susanna 1 f hetes, béllobban. 
Aug. 2. Cz. u. Szőke Zsuzsanna hajadon 1G 
éves tüdősorvadás. Pfia u. Jobbágy János 80 
éves, szélhüdésben. H. u. Bcuke János fia 
János 3 hónapos, béllobban.

Városi közgyűlés, aug. 4.
— A ministerium tudatja Wodianer Bélá­

nak bajor kir. consullá kineveztetését. A törvény­
szék és kapitányi hivatal erről értesittetnek.

A közlekedési minister a vasutakon történ 
ni szokott károsítások elkerülése végett a tilalmi 
szabályok kihirdetését rendeli. — Kiliirdettetik. 
Eközben Vecsey Imre felszólal a vasúti sínek 
közti tereknek a vasúti társulat általi kijavítta­
tása iránt, az átjárókoni közlekedés könnyítése 
szempontjából; mire Harsányi Gábor tanácsnok 
felvilágosításul adja, hogy erre a társulatok már 
kötelezve vannak.

A belügyministerium a gázvilágitás ügyé­
ben tett felterjesztésre tudatja , _ hogy miután 
egyik fél a szerződés érvénye, másik lél pedig 
érvénytelensége mellett van, döntóleg nem hatá­
rozhat. Egyébiránt a kiegyezést javallja mindkét 
félnek. — Kiadatik az cz iránt kiküldött bizott­
mánynak, az ügy figyelemben tartása s intézke­
dés végett.

Polgármester előterjeszti biliarmegyei isko- 
lafolügyclóül kinevezett Földy János átiratát, 
melyben, kineveztetését tudatva, felkéri a polgár- 
mestert, hogy tudassa a Debreczonben a főiskolán 
és gyiuinasiumon kívül, létező iskolák számát; 
egyúttal juttassa tudomásra, hogy a városi ható­
ság a felekezeti iskoláknak nyújtott segélyt to­
vábbra is kivánjac kiszolgáltatni vagy azt elvonni 
azoktól. - Mielőtt e tárgyban érdemileg határoz­
na a közgyűlés, vélemény adásra küldöttséget 
küld ki, melynek tagjai polgármester elnöklete 
alatt: Révész Imre, Molnár György, Ármós Bálint, 
Oláh Károly.

A népszámlálási törvény foganatosítása tár- 
írvnlmn Kéi kezeli ministeri rendeletre vonatkozó­

lag, a teendők megállapítása iránti rendszeres 
javaslattételre küldöttség képen kiküldettek: 
tiiinonffy Imre és Nagy Lajos főkapitányok.

Rendőrkapitányi jelentés folytán a vásárok 
napja —októbertől kezdve — követ­
kezőleg álapitatnak meg: juhvásár az elővásár előtti 
pénteken; sertésvásár a rendes vásár vasárnapján, 
a ló és szarvasmarhavásár a rendes vásár hétfő­
jén kezdődik.

Árva Ferencz azon kérelmére, hogy az alta- 
la, az ide vonatkozó tiltó statútum felelevenítése 
előtt vett hazutáni föld nevére iratassék az átírás 
megengedtetett: Gybrffy Péter, Liptay Sándor, 
s többen a polgárok közzé bevétettek 111

Fővárosi értesítő.
Az országos magyar képzőművészeti társulat által 
f, évi jul. 31-re halasztott sorshúzás eredménye: 
A nyeremények értéke és sorrendje. A nyerő sj. 
Nagyobb nyeremények: sorozata, száma

1. nyer. egy 800 ftos utalványra 30 540
2. „ „ 800 „ „ 27 577
3. „ „ 000 „ n 37 990
4. „ „ 500 „ „ 2 330
5............... 500 „ „ 38 743

500
400
300
300
250
250
250

7 524
15 69G
24 450

4 81
23 113
28 955
19 379

Ezen utalványok csakis a nyerő sorsjegy be­
adása mellett adatnak át, A húzás napjától szá­
mított négy hó alatt be nem cserélt utalványok 
vagy el nem vitt nyeremények a társulat segély­
intézete javára maradnak.

Pesti röppentyűk.
(Aug. 4 —én).

Az oktatásügyi minister ugyan beleválasz­
tott közelebb! Nyitra megyének tanügyi felügye­
lő kellett, s az ügyér ur nem ismervén ott aféle 
alkalmatos embert, tudakozódott egy ilyen után. 
Mindjárt is ajánlottak neki valami Germanecz 
nevűt, s azt rögtön oda is állította állomására. A 
nyitraiak azonban azt tartják felőle, hogy kortes­
nek elég jó, s nem is csekély szolgálatot tett a 
kormánynak, de oly fontos állásnak betöltésére 
kissé többet kell tudni az embernek, a harang­
öntésnél. A neve egyébiránt eléggé hangzatos, 
e közösügyes-bajos világban,smég magnsabb- 
r a is emclkedhetik.. . .

A porosz lapok nagyon mogorva szemeket 
vetnek Bcust gróf „veres köny viére. Csak 
nem jó oly nagy német hatalmassággal mint a 
porosz, ujjat huzni, mert mindig attól lehet tar­
tani, hogy averesköuyv után véreskönyv 
következik; pedig még Kulin generális nem látta 
el a harezfiakat gyutiis fegyverrel, meg egy kis 
nemzeti szellemmel....

— Bizony édes komám a b a k v i 1 á’g még 
csak „Kis Miska“ volt éhez a mostanihoz 1 —
o/»Al+ n Hunortarfnn • n mnoilrltn»

bőröndött, melynek titkaiba nem mélyedkettein 
cl. Ez bizony nem sok, — gondolám, de csak­
hamar bocsánatot kelle kérnem lelkemben a tisz­
tes urhölgytöl, midőn t, i. a Lipót utczába fordul­
va egy város szerte ismert uracs ingó birtokát 
érte tekintetem. Az uracs dúlt fűlt, szidta az 
ügyetlen hordárt, ki elejtő bőröndjét, melynek 
csekély tartalma most szétszórva hevert a ronda 
kövezeten, segítségre siettem s nehány perez alatt 
szerencsésen beraktunk! két inget, nyolezgallért, 
egy zsebkendőt, öt nyakra valót, egy ócska kabátot, 
arczkép-albumot, szivartárczát s egy könyvet, 
melynek czimlapjáról -— szavakat olvasára : Uni- ( 
vcrsal- Wortgrübler, 22,000 Frcndwörter. Gyor­
san távoztam, de nem hiszem, hogy hálája elől 
megmenekülhetek, mert hát eddig mindennap 
szoktunk találkozni a váczi utczán, szinhában, 
ligetben s egyebbütt hol miféle nagy urak meg 
szoktak fordulni.

Tegnap — születése első napján — vitetett 
sírba hírlapirodalmunk legifjabb satnyája, Bár- 
sonyossy „Színházi lap“-ja, mely a miniszteriális 
protcctio daczára is csak egy mond : e g y előfize­
tőre bírt szert tenni. Ritkaság kedvéért megem­
lítem cz egyetlen clölizető nevét, ki nem más, 
mint a debrcczen! körökben is jő emlékezetű 
munkás cs tehetséges: Szana Tamás.

E lakonikus sorok nem szükségeinek ma­
gyarázatot. Igazolják a íennebbi állítást — pars 
pro toto — jelezve háziuraink követeléseit, me­
lyek néhány év óta bizonyos szabályszerűséggel, 
három-három havi szünet után következetesen 
ismétlődnek, s azon fokra törnek, melyen e köve­
telések kielégítése többé nem állami hatalmunk­
ban, s akkor ... no de ennyire talán még sem 
jutunk; háziuraink ismerik türelmünket s való­
színűleg tudják is, meddig szabad ezt czijázni, 
a nélkül, hogy a szakadás veszélyétől kellene 
lélniük.

Nem tudom meghajolt e F. . . . L. ur házi 
zsarnoka kényakarata előtt, vagy pedig a leendő 
kihurczolkodásra határozta-e cl magát, mely biz 
elég kellemetlenséggel van összekötve főkép ha 
annak kizsákmányolására, — mint nálunk, egy 
másik emberszerető osztály vállalkozik. De azért 
a szállás változtatásnak meg van a maga mulatsá­
gos oldala is. (A mulatság persze a közönyös 
néző részén vau, niig a boszuság többnyire az 
ihlető szerencsétlent éri.)

Nekem a szerencse kétszer kedvezett. Egy 
nggleáuyi gazdagságotpillantók meg, melynek látá­
sa után rég óta vágytam. S mit láttam? Kevés de 
nagy térfogatú bútort, mely úrnője korával ver ■ 
senyt gerjesztő a kegylet áhítatát, két ölebecskét 
s ugyan annyi kanári madarat, egy szent képet, 
tükröt, kávéőrlőt, egy Stuart Mária kalapot s egy

TÁRCZA.
Pest, aug. 2-án.

? Ma reggel óta csak málha és bútor sze­
kerek döczöguek végig utczáinkon, melyeknek 
bizonyos forradalmi zajos torlaszszerü külsőt köl­
csönöznek. A nagy „hurczolkodás“ napját jelenti, 
mely hozzánk évenkint négyszer tér be, és rende­
sen nagy zajjal bajjal tartatik meg.

Valami nagy bölcs állitá egykor, hogy az 
életben nincs haladás, s a népek története épp 
úgy, mint az egyes embereké csak körben mozog, 
és mindig visszatér kiindulási pontjára. E szavak 
jutottak eszembe, midőn tegnap a „nyári est 
szellő langyos szárnyaitól lengetve,“ egy levélke 
repült arezomba, mely akár valami főrangú hold- 
koros poéta szerelmi vallomása lehetett volna, oly 
izlettcs billett-doux formában volt Írva, és szóról- 
sz.óra a következőket tartalmazá:

F. . . . L.......... urnák.
Tisztelt ur 1 Ismét azon kellemetlen hely­

zetben vagyok, hogy a házamban bírt lakásáért 
október l-étől fogva 100 az az : száz osztr. ért. 
forinttal többet kell követelnem. Szíveskedjék 
eziránt! szándékát minél előbb velem tudatni.

Pesten, aug. hó 1-én 1809.
S. K.

háztulajdonos.



n

ht(y\
^v__ SC

/* V--

yLf >

Cz^f

eket 
'sak 
nt a 
tar- 
ny v 
itta 
' kis

ttein 
sak- 
tisz- 
dul- 
okát 
a az 
ynek 
enda 
alatt 
llért, 
átot, 
y vet, 
Uni- 
yor- 
elöl 

nnap 
iban, 
meg

etett
Bár-
rialis
ifize-
jcm-
más,
izetü

— Ejnye komám, már hogy beszéltbet olyan 
zöldeket; hiszen azt mondja országunk egyik bölcs 
fia, hogy „mindentmegnycrtünk.“

— Dejszen komán, a mostani igazságügyéi- 
ur által pártolt törvényszéki területek 
létrejöttével apránként úgy ki forgatnék magunkat 
régi megyei életünkből, hogy unokáink is sírva 
néznének utána az ilyen nyereségnek. Aztán a 
bakvilágban még vigasztalhattuk magunkat azzal, 
hogy majd csak kibőjtöljük ezt a sok csellet mor­
vát stb. De most ezt a sok magyarizáit cseliet 
és morvát ameuyi most ajobb oldalon ront­
ja a levegőt, sokkal nehezebb kikoplalni.

— Hm! — Azért legyen a megyéknek eszök! 
Már a mi megyénk például — mint íülliegygyel 
hallani — egy kis tiltakozást akar lelküldeni az 
országgyűléshez az uj területi felosztás ellen. Ha 
mi ezt tehetjük, miért nem tehetné azt a többi 
megye V

Itt elhallgattak, mert egy L ó n y a i-li u s z á r 
közeledett leléjök, megtekinteni, vajon nincs e 
„főzött dohányon“ kívül egjébb a hajón.

Én pedig könnyebült lélekkel távozám, mert 
ahol a közönséges emberek is megsejtik, mit ta­
kargatnak a szita alatt, s tudják, hogy nem 
mind arany ami fénylik, ott még nem szabad föl­
adnunk a reményt egy jobb jövő iránt.

Különfélék.
— A krakkói zárda ügyben a vizsgálat tel­

jes erélylyel folytattatik. Az e vizsgálat folytán 
kiderült részletek, melyek nagyobb részt nem a 
nyilvánosságra valók, szörnyű világot vetnek ama 
női zárdabeli szellemi elvadulás állapotára, mely 
ott uralgott. A fejedclemnő Wenczyk Mária 20 
éves korától kezdve él a klastrombán, s jelenleg 
36 éves. Szelíd vonásaiból alig lehet megérteni, 
hogy mikint lakozhatik szivében oly kegyetlen­
ség, mely azon vallomásából mit a legnagyobb 
hidegvérrel tesz tűnik ki, hogy ő neki volt tudo­
mása Ubrik Borbálának mint őrültnek bezáratá­
sáról, s hogy ö 16 évi apáczaélete óta, bár fő­
nöknő kétszer volt, —- kétszer látogatta meg csu­
pán személyesen a bezárt testvért, s azt azért 
hagyta ott, mert elődétől is azon állapotba vette 
át, s a rend főnöke Rómából megtiltotta, hogy a 
fogoly nő valahova más helyre átszállittassék. A 
másik befogott apácza Kozierkievicz Teréz val­
lomása még megbotránkoztatóbb, és lelketlenebb 
Meglátszik rajta, hogv már 38 évet töltött c zár­
dában. Ez apácza állítása szerint, ki már négyszer 
volt 3—3 évig fejedelemuő, Ubrik B. a zárdábani 
tartózkodása 9-ik évében „nyugtalan“ kezdett 
lenni, s gyakran szenvedett görcsös rohamokban 
s ezért záratott el. Miután az orvos azt nyilvá­
nította, hogy a világosság árt a betegnek 
azért falazták be az ablakot, csupán egy kis likat 
hagyva szabadon, mely munkát a inár meghalt 
zárdái kertészszel végeztették el. Elismeri hogy 
20 éve van már U. B. bezárva, s hogy a téboly­
dába nem vitték, annak oka az, mert a rendlőnök 
Rómából azt megtiltotta, de meg ő maga is azt 
hitte, hogy 50 éves korára csak majd „nyugod- 
tabb“ lesz. Lehet-e már ennél valami szörnyüb 
bet gondolni, mint egy oly fúriát, ki apácza test 
vérét 30 évig tartó szörnyű fogsággal akarja nyu- 
godtabbá tenni; az által csak ugyan igazolva van 
tíolecky püspöknek az elszörnycdés pillanatában 
tett azon állítása, hogy c karmelitanők nein asz- 
szonyok hanem valódi fúriák. — Holnap folytat­
juk tudósításunkat._______

Nagyváradi színkör.
— Csütörtökön, jul. 29-kén adatott először 

az oly nagy érdekeltséggel várt „Szép Helena, 
Offenbach 3 felv. operetté, mely leginkább a ben­
ne szereplő nők azon öltöny-darabjai altat lett 
hírhedté, a melyek hiányozni szoktak. Azonban 
a színtársulatunk által \ áradon előadott operetté 
női személyzete még talán igen is fel volt öltöz­
tetve, úgyhogy c darabot igy bizony akar melyik 
nőnövelde is megtekintheti. Az egész előadáson 
meglátszott, hogy még nincsenek tökéletesen el­
készülve, s valóban ha costiim nélkül játszottak 
volna, inkább főpróbának, mint első előadásnak 
hittük volna azt. — A jelmezek igen ügyesen vá­
lasztottak és díszesek voltak, valamint az egész 
kiállítás, tekintve a színpad csekély terjedelmét 
kielégített. Az egyes szereplők közül kiemeljük • 
ezimszerepben a bájos Blahánét, ki daezura an 
nak hogy legmagasztosabb női rendeltetése vál 
pontjától már alig néhány nap választja el, szere 
nőnek még mindig tudta azon elbűvölő varázst 
kölcsönözni, mi őt a közönség előtt annyira ked­
vessé teszi. Párisi tierecs személyesítette, hely- 
lvcl-közzcl igen sikerűben. Kiváló tetszésben ie 
szcsült Menelaus — Vízvári, c született comicus 
aztán a két Ajax Bercsényi és Hegedűs, Agaméin 
nont Filippovics, Calcast Foltényi személy esitet

ték, mindkettő igen jól. — Ami az operetté zené- 
illeti, nincs abban egyetlen eredeti ária sem, 

úgy van az összetákolva Offenbach kedveltebb 
müveiből, úgyhogy minden része rominiscentiá- 
kat kelt fel bennünk. E darab ezúttal Szabó Jó­
zsef titkár jutalmára adatott s a színkör a szó 
teljes értelmében a zsúfolásig megtelt.

Belföld.
** Szentgyörgy pozsony megyei kir. 

város aug. 1-én leégett, Több lett száz háznál a 
lángok martaléka.

** Arad táján egy a szó szoros értelmében 
,fogas“ legény, — táncz közben verekedésre kc- 
■iilvén a dolog, egy másik legénynek alsó ajakát 
e h a r a p t a. Ez egyébiránt nem volt első falat- 
L; már korábban ízlelte meg egyik pajtásának 

orrát, egy másiknak pedig fülét, mely inyenczke- 
déseiért többször tették hűvösre, hogy elveszítse 
étvágyát, de mint látszik ismét ráéhezett czimbo- 
áinak szagmüszcrére.

** Balaton Füredet évről-évre na­
gyobb számmal látogatják az idegenek is, a mi 
mindenesetre azt mutatja, hogy e jó nevű fürdőnk 
a haladás terére lépett, Ez idén az eddigi vendé­
gek száma ezeret megközelíti.

** Nógrád b an. Szarvas Gede lakossága 
méltó izgalomban él. Már 11-er volt tűz, és pedig 
gyújtogatás folytán. A lakosság e sok szerencsét­
lenség által folytonos nyugtalanságban vau; há­
zakban lakni nem mer, az ablakot vályoggal be­
falazza házi holmiéit szabad ég alá hurczolja, és 
ott tölti idejét éjjel nappal, félelemben és éber­
ségben. Legszomorubb az egészben az, hogy a 
képviselő választási pártok egymást vádolják a 
gyújtogatással, holott ily tények, ha pártszenve- 
délyböl is, csak egyes nyomorult emberek párt- 
szenvedélyéből eredhetnek.

A Lajthántulról.
= A delegatiók f. hó 20-ig fogják bevégezni 

tanácskozmányaikat. Az eddigi ülésszakban a két 
delegatiónak más közős ülése nem volt. — A 
tiszti fizetések felemelése kérdéséből Kuhn had 
ügyér, a mint mondják, tárcza-kérdést akar csi­
nálni.

= A linczi püspök megkegyelmeztctéséről 
a Salzburgban megjelenő ultramontan lapocska a 
következő czimmcl „A védő, mint Istennek, az 
igazságnak és a jognak harezosa“, a következőket 
közli: „sem gróf Beust, sem egyetlenegy minisz­
ter nem gyakorolt befolyást a legfelsőbb kegyelmi 
tényre. Rauscher bibornok ez ügyről memoiret 
dolgozott ki, s azt Ferencz Károly főherczegnck 
át is nyújtotta, ki is azt ö felsége a császár elébe 
terjesztette; s ö felsége csupán szabadakaratából 
kegyelmezett meg. —■ Rüdieger püspökre vonat­
kozólag több német vidéki lapban is olvasunk tu­
dósításokat. Ugyanis Kómában Rüdigert akarják 
bibornokká kinevezni, és pedig a legközelebb 
múltban szerzett érdemeiért, de a mely érdemeket 
Bécsbeu aligha fognak oly mérvben méltányolni.

tett sürgöny sem talál előttük kegyelmet. A Spe- 
ner-féle lap ezt jól tartott hírlapi czikknek ne­
vezi , melynek csak világbolouditás volt czélja. E 
kötölőzködések főoka az irigységben rejlik. Tar­
tanak attól, hogy Ausztria még morális hódításo­
kat tehet Németországban. Maga Freiligrath, a 
jeles német költő sem menekeehetett meg Bis- 
mark bérenczei gyanusitgatásaitól és megtámadá­
saitól. Egy frankfurti lap ugyanis azt Íratja ma­
gának Becsből, hogy a „N. Fr. Presse“ Freilig- 
rathhal alkudozásban áll, hogy aj költőt ál­
landó belmunkatársul megnyerhesse. A nagy né­
met demokrata igen nagy szálka a porosz hivata­
los lapok szemében, s a „Kreuz-Zeitung“ ez alka­
lomból a következőket írja: „Frciligrathot a köl­
tőt, a mint halljuk, gr. Beust Bécsbe hívta meg, 
hogy a kormány érdekében a „N. Fr. Presse“ mel­
lett működjék." Tehát a porosz lapok gyanúsítás! 
dühe annyira megy, hogy egy kizárólagosan szer­
kesztőségi ügyből állami dolgot formálnak, s e 
végből Beust, a „N. Fr. Presse" és Feiligrath egy 
kalap alá helyeztetnek.

= Poroszország, mely oly szívesen nevez­
teti, azaz inkább nevezi magát az értelmiség ha­
zájának, legközelebb Eulenburg belügyminiszter 
által, a fogházakra nézve egy uj botoltató rende­
lettel boldogittatott. Eszerint ezentúl csak a fegy- 
házakban levő rabok fognak botoltatni; azonban 
ide nem csupán gonosztevőket, hanem politikai 
vétekért elítélteket is zárnak be. így tehát az ér­
telmiség országában a netalán tulliberalis elvüek- 
nek elitéltetésük esetében még egy kis intelligens 
ütlegre is lehet kilátásuk.

= A franczia senatus aug. 2-án d. u. ült 
össze, hogy a kormány által kidolgozott senatus- 
consultum eleibe terjesztetvén, a felett tanácskoz­
zék. E reform-terveken legtöbbet dolgoztak a csá­
szár és Rouher, az államtanács elnöke. Ennélfogva 
a I’rauge és Independence 'azon állítását, hogy a 
senatus-consultum tervezete igen szabadelvű, s az 
miniszteri felelősséget és feltétlen interpellálási 
jogot tartalmaz, csak a legnagyobb tartózkodással 
lehet fogadni. — A senatusnak magának ujáala- 
kitására vonatkozó refdrmok majd egy második 
senatus-consultum tárgyát fogják képezni, s az 
majd csak az 1870-diki ülésszakra marad.

Legújabb
= B é c s, a u g. 3. A gallicziai országgyű­

lés megnyitása szept. 15-re határoztatott.
= P á r i s, a u g. 3. A senatus bureau! 

csütörtökön fonák összejőni, s 10 tagból álló.kül- 
döttséget neveznek ki a senatusconsultum tár­
gyalására.

= Madrid, aug. 3. Don Carlos az 
Impartial szerint minden tervéről lemondott, a 
párt híveinek megparancsolta, hogy visszalépje­
nek, miután a mozgalom nem talált az országban 
pártolókra.

=P á r i s, a u g. 3. senatus, consultum teg­
nap terjesztetett a senatus elébe, azt holnapi 
számunk külföldi rovata közli.

Külföld.
= A Spanyolországi újabb tudósítások sze­

rint a carlista expeditio kezd dugába dőlni. A „Di- 
ario de Tarragron szerint a carlisták parancsot 
kaptak, hogy további utasításig minden csatáro­
zástól óvakodjanak. Pártiban legközelebb ugyan 
az a hir terjedt cl, hogy Baldrich köztársasági tá­
bornok Catalóniabau kénytelen volt a carlista 
Tristany előtt mcghátrálni, sőt azt is mint bizo­
nyost állították, hogy Baldrich megsebesült, s 
csapatjai fraternisnlni kezditek a carlistákkal, de 
de mindez a legújabb hírek szerint valótlannak 
bizonyult be. Tristany nincs is Cataloniában, s ott 
semmi összeütközés nem történt. Mindezen hírek 
csupán a végből gyártatnak, hogy az ily eshető­
ségek által előidézi ethető hangulat kipuhatoltat- 
hnssék. Jelenleg Oviedóba és Toledobau mutatnak 
carlisták még némi életjelt. — Don Carlosról a 
„Gazette de France“ jelenti, hogy jelenleg egy 
hajón időz, mely a spanyol partokon cirkál, s ott 
várja a körülmények jobbralordulását. — A Rap­
pel azt Írja hogy a carblista betörés meghiúsult, s 
most a spanyol kormány minden figyelmét a köz- 
társasági mozgalmakra fordítja. Topcta és Prim 
Barcelonában vannak. Bizonyosnak látszik, hogy 
Barcelona, Tarragona, Lerida, Urgell tartomá­
nyok vagy függetlenségüket, vagy a foederalistius 
köztársaságot fogják proclamálni. — Különben 
az egész Spanyolország a zavarnak oly képét 
nyújtja, melyből a végkifejlődésre a legjobb 
akarat mellett sem lehet biztos támpontot kike­
resni.

=: A porosz lapokban a vöröskönyv elleni 
polémia a legkikercsettcbb pcrfidiával folytattatik. 
Még a Trautmannsdorf grófhoz jul. 2-án mcncsz-

Közgazdászat.
— Dcbreczen, aug. 5-kitn tartatott hetivásárkor 

közép ár merőn kint, buz.a 3 tt 60 kr, kétszeres 2 ft 
80 kr, rozs 2 ft 50 kr, árpa 2 ft - kr, zab 1 lt 95 
kr, tengeri 3 ft — kr, köles 2 ft 5a kr, kása 4 ft 70 
kr’, 1 zsák burgonya uj 2 ft — kr, 1 mázsa szalonna 
32, 53, 54 ft, 1 mázsa háj 54, 35, 36 ft.

A baromvásár nagyon kicsiny volt, igen kevés 
vidéki vásárló volt.

= Pest, aug. 3. Az elmúlt éjjel heves vi­
har volt, s napközben többször esett az eső, a 
hévmerő -+- 20". A gabnaüzletben a forgalom ma 
meglehetős volt. Búza 87 (T-tos 4 ft 80 kr, 88’/, 
Íí-tos 5 ft 7 kr, 85 ffi-tos 4 ft 65 kr, rozs alig for­
dult elő, árpa 72 S-tos 2 ft 25 kr.

IPARTÖRVÉNY. (Folyt.)
58. § Az iparos segédek ezentúl vándorlás­

ra nem köteleztctnck.
A szállók intézményével eddig összekötött 

kényszer ezennel megszüntetik.
59. §. Minden iparos segéd számara, igazo­

lási jegye alapján a hatoság által munkakönyv 
állítandó ki, melybe a szerződésileg kikötött fő- 
feltételek, a mester neve és a nála töltött idő tar­
tama bejegyzendő. A segéd! magaviseletre nézve 
a munka-könyvben minden észrevétel mellőzendő.

II. Rész. A segédszemélyzetről.
60. S. Minden mester tartozik segédeiről a 

munkakönyvnek megfelelő rendes jegyzéket ve­
zetni, és valamely munkakönyvnek elvesztése ese­
tében a segéd kívánatéra az igazolási jegy alap­
ján a hatóságnál szerzett uj munkakönyv c jegy­
zék fonalán betöltendő.

(Folyt, köv.)

m



r, .

Magyar Kir. szab. tiszaviűéki vasúti fii E X E T R E X l),
. • ■ '_  o ronrlp

a, > .

I Pest 
I Czegléd 
I Szolnok.

napré.n I óm | p.-rr;^ n»|>rést_

Cjjol

•u c Pü#p. -I.mtiíiiy .
2 g löobreczto . 

ey íe I Nyir.gyhii.ii 
_• 1 uh ti j . • ■ •

Miskolci. . . .

33

Bécs .... . . ind
• M

Czeyled . . ■ . H
Szolnok . . • * »1
Mcző-Tur . • t,
Csaba . . • . . ,,
Arad .... . . i'rk

unt ![icrrt| nit|iré.n

-
9]

10j 46 j
1 I 51 I 

órít I pi-rcz I

ik-lv’ütt

délután

déle.
délu.

intjirész
reggel

éjjel

reggel

Mihlidlo. . . . 
Tokitj . . . . 
Nyíregyházé . 
0ebrévzen 
Püsp -Ltidóuy 
Szolnok . . 
Czeglcd . .

I Pest ....
I Becs ....

Cm

;^-|Uév8.............
I Pest................
! -Q ; Czegléd . • •

> g. Pü«p.-u<i»"y 
! e I ll.-Vjfslu . •
! •< >nsy várad .

ind. I 09 tV
reggel

délután

Arad . . . 
Canhn . . 
Mezíur 
Szolnok 
Czegléd 

! Pest. . . . 
iBÓCH . . .

1 Ú-, Ip-rctl 11 Up r r. 31 ár« I perez | iiiipréM
f 1 5 1 211 r.-tí. 12 M délb.

7 1 5f> 3 j 20 délit.
9 1 37 5 50 est«

10 39 7 33
u 19 dóin. 10 26 éjjel

1 57 12 39 „
4 39 4 39 reg.

rk. 6 33 este 5 55 t/
8 30 9 5 ,,

ti 14 re*. ti 39 este

óra perez aaprése óra 1 perezj napr««t

1 *t ft 12 25 délután 8 47 este
2 7 ti 23 éjjel

" 3 ! 4 3 I 2 15
5 1 4 16 reggel

^rU rv ' 48 ttslc 5 38

1 8 39 1 9 5 ,1
1 f) 14 1 rckTtí©! 6 39 este

I Nagyvárad.............................l,|d
j B.-Újfalu................................. ......
IPüsp.-Ladáuy ........................ drk.
I Czegléd.................................... .......
I Pest.............................................. .
! Pécs........................................ "

óra j pem|

10 2o|
ti 44
12 55

5 33
8
6

39
14

deleiéit

délután

reggel

A közállomásokróli
T^ÜTtás ideje, minden pályaudvaron aTitÜgg^T^KHes menetrendben van kim utalva

A vaimtlioz csatlakozó postakocsik me«ieíi*emle.
A . ... - .... ...... a nannnkint reggel 5 óra 10 pereikor, (o—4 utas lelA- 1 ftBlll-llOA . in epreikor (ö__ 4 utas felvétele mellett.)

Arad-Szeben : Indul Aradról naponkint este 7 órakor. - Érkezik Aradra naponk.n^regg >3 nap(mkint re?ge| 9 órakor.
Nagyvárad-Arad : Ind. (Személy-szállítás). Nagyváradról naponkint este ü o . • ' kinl reg.fi ór. 40 perez. (7—8 utas felvétele mellett.)
N várad-Kolozsvár: Ind. Nagyváradról na,, kint este 0 or.oO P kor. - J ^' le t ór.*S0 perez. (3 utas felvétele mellet,). 
NyLgybázs-Bercgszász: ^ 5oiJ£.*»££& nap.kin, este 6 ói. 10 perez. (3 utas felvétele me,írecvhazara nap. um csín v v"* x _ . .. I|X
Nvireeytuiza-lieregszasz: mű. ........- y-r...... y _ - .v”: ... k i.,... nan kint este 0 ór. 10 perez. (3 utas felvétele mellett).Miskoícz-Eger-Halvan : Ind. Miskolcról nap.kmt reg 8 or »0 pe ez. - Kik. Miskolc,, nap,kint  ........ _ „ P. y
Kassa-Lóese-Kézsmárk: Ind. Kassáról nap.-kmt <'jje - • ;k- .

IV K. miSKOlCZld lldp.Rim. v.-»- - ' ■ I . ,, ,, v
, éjjel 12 ór. - Erk. Kassára nap kint éjjel 12 ór ,0 perez (3 utas elvétele mellett.)

........................... ....... ............... ... ........ I «I*“.1™ ÍX-S'k.0.:«»Í'Sm.”““SS......I..,I „ „

K.iss,-Mimkl,.s-S,igut : ln,l. Kn.s.lrol kint ,'j|' "k ’ ,' '' _ £ k i;, .:,,,, 1,77,1, sivrlin, pénleken * makk* '>■ «■ 2 »• *>
Kassa-Váez: Ind. Kassáról vasárnap, hétifin, szerdán és pénteken d. e. 10 or. mk. Ax igazgatÓüAff.

' perez. (3 utas felvétele mellett).------------------------------ -- --------------- --------------------------- ------------------------ ----

hirdetések.

■Ifi. 1 Az

A bér szép színe megtartására, 
pótlására a malála-fflrdéfcnck.

Aromát,cus maláta-növény-szappanok , fürdőkhöz és mosako­
dásokhoz. 11 u tv János udvari szállítótól Berlinben. (Központ, ráki;,r 
Bécs, Kárt.,erring 11. sz.) U cseellcnliája Gabién,, tábornoktól buro- 
nvilvánv, személyes meggyőződés folytán a maláta-gyávtmanvok, fob g 
a'malát'n „övénv-szappan kitűnőségéről. - „Önnek ismert hurnanu. 
törekvése, az. embernek jólétéért hatni, annyival inkább kiemelendő, 
mert azt valóban siker kiséri." — Hasonló okirattal bírunk gr. Ii.s- 
markl.il. s ezek oly garantiák, milyenekkel senki más nem dmseked- 
heiik. s ezek a maláta-nüvéiiy-stappaiil a bőr hnomiUsara, az. izmok 
erősítésére s az illegek edzésen; kiválóan ajánlják.

Árak : Maláta-növény pipere-szappan 20 80
kr, maláta-növény fürdőszappan 40 -80 kr. 5 dbra 
1 db ingyen. Kapható Wéber Jánosnál Dcb- 
reczenben. ‘lt)- 1—?

Letzter testvérek
fényképészeti műterme, Széchenyi-utczán.

Van szerencsénk hidalni, hogy műtermünkben a legjulányo- 
sabb árak mellett készítünk a lehető leggyorsabb idő alatt minden 
nagyságú lálogatójegy alakú, cabinet és élclnagyságu arcképeket, 
az utóbbiak kívánatra szineztetnek is. - Ezenkiviil készítünk még 
úgynevezett Email fényképeket, valamint üvegre es port/.(.Hunra is 
fényképezünk. — Számos látogatásért estiünk

Letzter testvérek,
j_ j Dcbrcozcn, Szvchenyi-utcza.

,István6 gőzmalomtársulat
készpénzfizetés mellett nagyobb mennyiség­
ben vásáról szalmát — a volt ekklézsiai tégla­
vetőbe azonnal beszállítva. Értekezhetni e tárgy­
ban ugyanott Somogyi Gábor úrral._________

Biztosításra felhívás.
Az „Azienda Assicuratriec" legrégibb biztositó-intézet bizlosilást ajánl

széna, szalma és takarmányoknál tűz 

ellen, díjtételei a legolcsóbbak.
Naevmcnviségü takarmányt biztosítók azon előnyben részes illetnek, hogy 

a biztosítandó anyag a társulat állal egész, értékben i* felvétetik, s a biztosítok 
Kt'Vo tlijidengedésben részesülnek, mely a belizetes alkalmával lcszámittatm

Rliiitlcnliinck «gyeimébe ulánltatlk.
Az Azienda Assicuratriec" főügynöksége tudatja a n. é. közönséggel, 

miszerint "biztosítási ágát egy uj irányban terjesztette ki, nevezetesen minden­
nemű véletlen körülmény avagy baleset, okozta sértődés ellen, mely az embert 
a legkisebb mértékben is illetné, s mely állal betegség avagy munkában, aka­
dályozás állana elő. Ily nemű biztosításokat a Icgjutányosabb dijak mellett el­
fogad és bővebb felvilágosítást ád a főiigynokség Debrecenben

lintz Jakab,
,[__ fi irodája Széehenyi-utcza 17C2. sz. a.

Dlittló liei®.
Xngy-mester-ulcza elején 

1371. sz. H. jókarban levő ház 
mely tartalmaz öt szobái, kel 
konyhái, kamarát és pinczél,

a külső házuláni földdel együtt 
szabadkézből eladó. — Érte­
kezhetni Borsi András tulaj­
donossal ugyanazon háznál.

45. 5—a

Szerkeszti s kiadja: Ol&li Károly.
Debreczen. 1869. Nyomatott a város könyvnyomdájában.


